



运了。

作为事业成功的男性，他学着老方将家里的财政大权交给太太打理。可没想到，本来打算丁克到底的夫妻在要不要孩子的问题上产生了巨大的分歧。妻子觉得自己年纪越来越大，再不生育，就没有机会了。而老贾觉得二人世界挺好的，他并不想打破现在的平衡。

矛盾发展到后来，妻子竟然默默地卷走了公司的款项，还带走了他视若珍宝的大量收藏。分手闹得非常难堪，报警、法院、官司，一套流程走下来，老贾居然成了净身出户的那个人——别墅、公司都成了太太的，他只拿回几幅画。

至今心有余悸的老贾打定主意，以后再也不结婚了。

全职主妇君君认识她的老公时，还是一个初涉职场的菜鸟。由于工作关系，他们经常见面。他是创业成功的中年企业家，有一家规模不小的厂子，没有一般中年人的油腻，有的是上海男人特有儒雅体贴，让君君这个在异乡艰难打拼的小姑娘很是欣赏。

很快，她成了他的第三任妻子。他在君君的家乡买了两套房子，让她过上了衣食无忧的生活。君君自打结婚就安心做起了家庭主妇。“怎么说呢，我对他，无论是精神上，还是物质上，都有着巨大的依赖。所以即使知道他在外面风流，我也只当是逢场作戏，睁一只眼闭一只眼就过去了。再说，一双儿女还小，我不希望他们没有爸爸，虽然这个爸爸时常缺位。”

后来，君君发现自己高估了对这种无爱婚姻生活的容忍程度。她决心要挣脱名存实亡的家。

接下来的整整一年，老公“失踪”。君君拿不出他出轨的证据，以前也从来没有留心过他的产业，完全不知道工厂到底经营得如何，他在上海和其他地方有多少房产，嗜赌如命的他究竟还有多少资产……

## 不爱了， 但还在一个屋檐下

一同打拼，买房养娃，现在，该有的都有了，但却没有了爱！中年夫妻关系，难道最终只能变成公司合伙人吗？

木子和老公是同乡，虽然相差3岁，却都是当年县里的状元。他们先后考入上海的一所知名高校，通过一次同乡会结识。他们自然而然地走在了一起。对于首次远离家乡的他们而言，上海很繁华，却又有点让人难以适应。他们在彼此的身上找到了依靠。

结婚，生子。

他在房地产公司打拼，随着公司业务的不不断扩大，他需要在不同的城市工作。有时候是一两年，有时候是三四年。总之，女儿出生的前7年，老公都不在木子身边。

后来，老公回到木子身边，他们又有了一个儿子。通过老公的打拼，他们在上海过上了吃穿不愁的生活。木子却对老公越来越厌倦。

木子说，老公喜欢抽烟喝酒打牌应酬。以前，他一个人在异乡打拼，现在看起来团圆了，她却依然过着丧偶式育儿的生活。

“我和他的矛盾越来越深。他的脾气还特别暴躁，但凡我有一点

碰撞，就会遭遇暴风骤雨般的狂啸。为了孩子们，我只好忍。有好几次，我愤怒离家出走。被孩子搞得一筹莫展的他，只能拼命让孩子不断打电话，让我回家。

“但人的忍耐都是有限度的。最终，我们还是决定离婚。当时，女儿正面临着中考，为了不让孩子的学业受到影响，我们默认了离婚不离家的模式。”

如今，女儿都快大学毕业了，他们却一直住在一起。别人可能觉得奇怪，可是转身一看，这样的夫妻还真不少。

离婚这么些年，他们在孩子面前一切如常，甚至连家人也不知道他们已经离婚。

他们虽然生活在同一个屋檐下，却彼此不干涉对方。由此产生的微妙距离感反倒让以前剑拔弩张的矛盾不见了。

女儿考上上海最好的大学，全家人风风光光地办了一场庆祝宴。爱情不在了，但彼此的利益和家族的生意深深地捆绑在一起。在木子看来，成年人的婚姻，需要的不是势均力敌的爱恋，而是势均力敌的利益。婚姻不过是一起合伙开公司，利益最大化才是大家一致的目标，而曾经的“枕边人”，无疑是最好的“合伙人”。

当理智战胜情感，他们心照不宣地过上“不吵不闹、不温不火、不离不弃”的生活。他们觉得这是对彼此、对孩子伤害最小的一种方式。

婚姻如鞋子，合不合适只有自己知道。中年人的婚姻，没有对与错，适合你的，就好。（出于隐私保护，本文采访对象皆为化名）